

CENTRUL DE FORMARE PROFESIONALĂ

Text: www.anamo-cmf.ro

ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A INDUSTRIILOR DE MORĂRIT ȘI PANIFICAȚIE DIN ROMÂNIA – ANAMOB ÎȘI PROPUNE CA, ÎN URMAȚORII ANI, SĂ FIE PRINCIPALA SURSĂ DE FORMARE ȘI DEZVOLTARE A RESURSELOR UMANE PENTRU SECTORUL DE PROCESARE A CEREALELOR.

Începând cu data de 1 iulie 2010, ANAMOB a demarat proiectul "Promovarea accesului angajaților din industria de morărit, panificație, patiserie, cofetărie la Programe de FPC inovatoare, moderne, de calitate europeană", din cadrul Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, cofinanțat din Fondul Social European. Proiectul are ca obiectiv furnizarea de programe de formare profesională autorizate și gratuite pentru angajații din industriile de morărit, panificație, patiserie și cofetărie, pentru ocupațiile de: **brutar, morar, patiser, cofetar-patiser, brutar-patiser-preparator produse făinoase, morar-silozar și tehnician analize produse alimentare**. La acest moment **184 de persoane au absolvit** (cu diploma de calificare autorizată de Consiliul Național de Calificare Profesională a Adulților) cursurile din cadrul Centrului, iar alți **70 de cursanți sunt înscriși** la programele în derulare.

Caracterul aplicat, interactiv al programelor de formare profesională bazat pe sisteme informatice și pe dotările de vârf din stațiile pilot, o echipă dedicată de organizatori și formatori profesioniști cu o vastă experiență în învățământ și în industrie sunt doar o parte din elementele ce au asigurat succesul de până acum. Participanții la toate programele de formare vor aplica noțiunile teoretice în practica efectivă, desfășurată în stațiile pilot ale Centrului de Formare Profesională ANAMOB. Acestea sunt dotate cu echipamente performante, identice cu cele utilizate la ni-

vel industrial, și au fost achiziționate în cadrul proiectului. Pregătirea practică este susținută de cadre didactice și specialiști din domeniile vizate. În cadrul stațiilor pilot de la București și de la Galați fiecare participant are ocazia de a realiza efectiv produsele care fac obiectul programului pe care îl frecventează. Materiile prime sunt de cea mai bună calitate, la fel echipamentele și utilajele folosite. Participanții vor fi familiarizați cu modalități diferite de realizare a unui produs pentru a aduce plus valoare unității economice din care fac parte. Aceștia vor înțelege de ce aluatul crește, cum se separă impuritățile de bobul de grâu într-o moară, vor învăța practic că nerespectarea etapelor obligatorii în realizarea unui foitaj vor duce la un rabat în calitate, vor ști să realizeze o împletitură în 4 sau 5 fitile, să facă un decor de ciocolată sau fondant, să nu taie o cremă, etc.

În cadrul proiectului au fost înființate două centre regionale după cum urmează:

Centrul regional de formare profesională din BUCUREȘTI a fost înființat în cadrul Universității de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din București (USAMVB) și găzduiește stațiile pilot de panificație - patiserie - cofetărie și de analize pentru produsele alimentare. Stația pilot pentru panificație - patiserie - cofetărie este prevăzută cu utilaje pentru frământarea și prelucrarea aluatului, cuptoare, mașină de gătit, dulapuri de refrigerare, masă rece pentru patiserie și utilaje auxiliare. Tot în cadrul centrului de formare profesională din București se regăsește stația



pilot pentru analize de laborator. Pe lângă dotarea din cadrul laboratoarelor facultății, ANAMOB a mai achiziționat următoarele echipamente: Moara CD1 și Alveo-consisto-graf Chopin, Mixolab Chopin, Infraneo (folosit pentru determinări rapide pe bob întreg).

Centrul regional de formare profesională din GALAȚI funcționează în cadrul Colegiului de Industrie Alimentară „Elena Doamna”, centru de învățământ cu tradiție în formarea specialiștilor pentru industria alimentară. Pe lângă dotările deja existente (ateliere de panificație și cofetărie – patiserie, cabinete de informatică), ANAMOB a achiziționat, în cadrul proiectului, o stație pilot de morărit, echipată cu utilaje moderne.

Toate elementele materiale precum cazarea, masa, transportul, materialele de studiu, materii prime și materiale necesare pregătirii practice, echipamente de protecția muncii sunt furnizate gratuit de ANAMOB – Centrul de Formare Profesională. ■

